



射失12碼黑人球員慘遭網暴

\射失12碼的3名黑人球員拉舒福特、查頓辛祖 及布卡約沙卡的社交賬號,用猴子、猩猩和香蕉等種 族歧視圖案辱罵他們,有些人更直接使用「黑鬼」等 歧視字眼。射失最後一球直接導致球隊輸波的19歲小 將沙卡,雖然在倫敦土生土長,但網民仍然留言要他 「滾回尼日利亞」、「滾出我的國家」,還有人寫道 「外國人真蠢」,揚言「這是一個教訓:不要讓猴子 參加人類的比賽。」

辱罵言論出位 蓋過意大利風采

英格蘭輸波後黑人球員遭辱罵的消息,很快引起國 際媒體關注,受關注程度甚至超過奪冠的意大利。倫 敦大都會警察局昨日證實,警方已留意到歐國盃決賽 後,網上出現大量直接針對球員、具攻擊性和種族歧 視性質的言論,「這種暴力不可容忍,警方會就此展 開調查。」

英足總迅速發表聲明,強烈譴責任何形式的種族歧 視:「我們明確強調,任何作出這種惡劣行徑的人, 都不被歡迎追隨我們的球隊。我們會盡最大努力支持 受影響球員,敦促讓需就此事負責的人受到最嚴厲懲 罰。 | 被指要為互射 12碼排陣出錯負責的修夫基,昨 「這不是我們代表的價值。」

球員撐BLM被嘘 約翰遜拒譴責

約翰遜亦就事件發文,強調「英格蘭代表隊理應被 稱頌為英雄,而非在社媒遭受種族歧視。任何需就這 種駭人聽聞的暴行負責的人,都應為自己感到羞 恥。」內政大臣彭黛玲也表示,英格蘭球員為國家貢



●英格蘭球 員抗議種族 歧視,在賽 前跪地,卻 被大批球迷報

網上圖片



○球迷遺留大批垃圾。 法新社 獻良多,攻擊球員的行為「令人反感」。身為英足總 主席的威廉王子直言,對針對球員的歧視深感厭惡,

「讓球員忍受這種可惡的行為是完全不可接受。| 不過有評論則認為,約翰遜和一眾官員需要為今次 事件負上一定責任。今屆歐國盃賽事期間,英格蘭代 表隊每次賽前都會以單膝下跪方式,抗議種族歧視,

●英格蘭球迷在 賽前踩上巴士吶喊

結果遭到球迷喝倒彩,不過向來對「黑人的命也是 命」(BLM)運動持否定態度的約翰遜政府官員,卻 拒絕公開譴責喝倒彩行為,彭黛玲更將球員的舉動貶 稱為「姿態政治」。評論認為這等同縱容球場上種族 歧視,為今次事件埋下伏線,約翰遜和彭黛玲等官員 昨日的回應根本是「偽善」。 ●綜合報道

Andy Bone

@bone_andrew

N ruined it for us

23:06 - 11/07/2021 - Twitter for iPhone

有網民在社媒留言,稱「黑鬼」

路透社

artinhematzadee RASHFORD SANCHO SAKA 👠 🦶 🍆 🖥

9m 1 like Reply

●有留言在球員的名字後加插

Rigoberto @Rigober24042520 - 9m

Replying to @_ICEVANTE Italy and Argentina had no name in the teams, both win the cups. This

●有人寫道,意大利和阿根廷沒有「黑鬼」在 隊中,他們都曾奪得冠軍。這是一個教訓,不 要把猴子放到人類的遊戲 網上圖片

> 環球 點評

3名英格蘭黑人球員在

1/10球賽爆仇恨犯罪 英種族歧視深種

英國足球圈的種族歧視問題存在已久, 近年更愈演愈烈。英格蘭足總與反種族歧 視組織 Kick It Out 去年一項統計發現,單 在英格蘭和威爾斯上一賽季的2,663場賽 事中,便有287場賽事曾出現仇恨犯罪事 件,相當於平均每10場賽事,便有一場發 生仇恨犯罪,當中更有3/4案件涉及種族

數據顯示在287場出現仇恨犯罪的賽事 中,214場賽事發生的罪行都涉及種族議 題, 佔整個賽季所有賽事的8%。即使受新 冠疫情影響,上賽季319場賽事需取消,

227 場改為閉門作賽,整個賽季仍有35人涉 嫌發表種族歧視言論或叫喊具冒犯性的口號 被捕,較前一個賽季的14人高出逾一倍。

英警提建議 賽會不重視

英國警方足球警務負責人羅伯茨早在今年 1月,便去信英超賽會和主理英格蘭低組別 聯賽的英格蘭足球聯賽會(EFL),呼籲關 注種族歧視問題,警惕仇恨犯罪可能在5月 球迷獲准重新入場後激增。然而羅伯茨的提 議並未得到重視,直至英國廣播公司 (BBC) 3月報道此事,兩個賽會才作出回

應,令羅伯茨深感失望。

在多方呼籲下,英國球壇今年春季終於採 取行動,於4月30日至5月3日發起「抵 制社媒行動」,以回應愈演愈烈的網 絡歧視言論。英格蘭足總等多間 機構強調,此舉旨在敦促社媒 採取更多措施,打擊網絡 仇恨言論,並希望教導 民眾積極對抗種族

歧視。 ●綜合報道



願

詛

歐洲大量網民早在賽前不 齒英格蘭球迷在歐國盃的表現, 紛紛支持意大利 網上圖片

退役後難當教頭 領隊92人僅4非裔

英國足球界一直存在系統性種族歧視問題,黑人球員掛靴後擔任教練、領隊或 球會高層職務的機會,遠少於白人球員。

在現時英格蘭各級聯賽中,僅33%球員屬少數族裔,在全部92名球會領 隊中,更只有4名是黑人。効力曼城的英格蘭黑人球星史達寧曾表示, 很多白人球員掛靴後,都能在球隊擔任教練或領隊,但黑人球員卻 鮮有這些機會。前車路士領隊林柏特回應稱,他不認為這是種族

不公,能否出任領隊是取決於個人努力。 曾効力李斯特城的英格蘭21歲以下足球代表隊 (U21) 黑人助教米高莊遜則承認,在可見將來,英 格蘭球會的領隊職務,都不會出現種族多元。他 表示,球會教練和領隊聘任制度欠缺透明度和 公平,很多人都是靠關係獲得相關機會, 像他那樣不認識管理層的少數族裔,機 會少之又少。他認為英國球壇需進 一步推動種族多元,讓更多黑人 領隊有機會為球隊作出貢

球評助長歪風 讚黑人七成談體能

英格蘭的黑人球員在不同層面均受到歧視,當地傳媒對待 黑人和白人球員亦大有分別,報道偏頗,助長球壇歧視之風。 英國萊斯特大學社會學家坎貝爾近期一項研究便發現,英國傳媒往 往形容黑人球員身強體壯,但白人球員更聰明,讓人認為黑人只能憑身 體素質成為出色球員。

研究收集 2018 世界盃期間,英國廣播公司 (BBC) 和英國獨立電視台 (ITV) 評述員在合共30小時轉播中,1,009次對球員的正面評價,發現281次讚 揚黑人球員的評論中,69.8%都是稱讚黑人球員身體素質佳,形容球員學習能力良好 的評論只佔10.3%。但在448次對白人球員的正面評價中,47.9%都形容球員學習能力出 色,稱讚身體素質佳的評論僅佔18.3%。

硬塑奢侈形象

坎貝爾還指出,傳媒對球員個人形象描述,也常因不同種族存在差異。同樣是英格蘭新晉年輕球 員,傳媒往往將曼聯黑人球員拉舒福特,塑造成生活奢侈的球員,但對車路士的白人球員菲爾科頓,卻強 調他是「顧家的小伙子」。

坎貝爾強調,傳媒的報道需客觀公正,否則會加劇歧視情況,令少數族裔受到不公平對待。

歐國盃決賽射失12碼,令他 們成爲球迷眼中的輸波罪人,並 因而在網上遭到大量種族歧視性辱 罵。事實上,類似情況在英國球壇已不 是首次發生,儘管英格蘭黑人球員多年來 一直爭取對抗種族歧視,但每次只要英格 英 蘭輸波,種族歧視言論都會降臨到他們頭 上,這亦不禁令人質疑,黑人球員是否要 不停爲英格蘭帶來勝利,才可以受到較公 平的對待? 具 今屆歐國盃爲英格蘭攻入3球的黑人前 鋒史達寧,在16強射入開局第一球協助

淘汰德國之後,被小報《太陽報》頭版盛 讚爲球隊贏波功臣;但正正是同一份《太 陽報》,在2016年歐國盃英格蘭不敵冰 島16強出局後,曾於頭版將史達寧描繪 爲輸波罪人,更對史達寧作出非常惡劣的 人身攻擊。《太陽報》前後兩種態度,正 正反映了英格蘭黑人球員面對的困境,他 們往往要不斷有好表現,付出比白人隊友 更多的努力,才可以得到較正面的報道。

英國《金融時報》日前一篇探討史達寧 徐 所受待遇的文章,亦不可避免地表現出類 公 似的觀點○文章指出,史達寧在今屆歐國明 不从,)。 盃的成功,「修補了英國因爲種族歧視問 題而產生的撕裂」,並讓英格蘭球員反對 種族歧視的運動獲得更多 (球迷)認同。 不過文章沒有提及,作爲被歧視一方的史 達寧,爲何要負責去「修補」種族歧視者 造成的「撕裂」,亦沒有提到爲何黑人球 員要在球場上取得勝利,才能讓反對種族 歧視運動獲得更多認同。

在芸芸西方國家中,英國是最不願意承 認自身種族歧視問題嚴重的國家,這不是 因爲英國沒有分辨種族歧視, 而是因爲英 國白人根本沒有種族歧視的自覺,例如月 前英國種族和族裔差別委員會發表的所謂 種族問題調查報告,竟然自誇該國種族情 况是「西方白人國家中的典範」。球場内 的種族歧視,只是英國種族問題黑暗面的 其中之一,只要英國白人一日沒有理解到 種族歧視的本質,類似黑人球員在輸波後 被辱罵的事件,還是會一次又一次重演

獻。 ●綜合報道